

ПЛАМЯ

Телеграмма Хасбулатову

Из Травянского совхоза за подписью председателя профсоюзного комитета А. А. Чермухиной 14 декабря ушли в Москву две телеграммы: председателю Верховного Совета России Р. И. Хасбулатову и копии — председателю ЦК профсоюза работников агрокомплекса Давыдову. Содержание их следующее: «Просим ускорить рассмотрение вопроса о льготных пенсиях механизаторов и животноводов...»

Позицию совхозного профкома поддерживает райком профсоюза работников АПК: должен быть снижен возраст для ухода на пенсию работников этих отраслей: мужчинам — с 55 лет, женщинам — с 50 лет.

Тяжелые условия труда подрывают здоровье этих работников, а некоторые из них вообще не доживают до пенсии. Горький пример привела А. А. Чермухина: в марте проводили на заслуженный отдых скотника Травянской фермы Клиннова Алексея Ивановича, а уже в сентябре родным и односельчанам пришлось провожать его в последний путь.

Нужен закон о льготных пенсиях животноводов и механизаторов. Но не менее важно в самих совхозах по-серьезному заняться созданием нормальных условий труда для всех своих работников.

Г. АЛЕКСАНИНА.

Официальный отдел

Внесены изменения в российский закон «О государственных пенсиях» в части их минимальных размеров. В связи с этим районный отдел социального обеспечения доводит до населения следующую информацию.

Для пенсионеров по возрасту минимальная пенсия при стаже работы — 20 лет для женщин, 25 — для мужчин будет составлять 393 рубля 30 копеек. Увеличатся размеры пенсий в зависимости от имеющегося стажа работы сверх требуемого — до 471 рубля 96 копеек, а с первого июля 1992 года произойдет назначение максимальных их размеров, в зависимости от среднемесячного заработка. Потолок подобной пенсии равен 1179 рублям 90 копейкам.

Минимальные пенсии по инвалидности также возрастут в сравнении с нынешним годом и составят: для инвалидов первой и второй групп — 393 рубля 30 копеек, третьей группы — 262 рубля 20 копеек.

Пенсии по случаю потери кормильца: на детей, круглых сирот, будет приходиться 589 рублей 95 копеек (на каждого), на иждивенца, получающего пенсию по случаю потери кормильца, государство выделяет по 262 рубля 20 копеек ежемесячно.

Будет продолжен в прежнем варианте порядок назначения пенсий инвалидам Великой Отечественной войны: и по инвалидности, и по возрасту. Для лиц, имеющих первую и вторую группы, ее размер составит 1179 рублей 90 копеек, третью группу — 589 рублей 95 копеек. Плюс пенсия по возрасту в зависимости от стажа.

Линия стройки

— Виктор Дмитриевич, говорить о годовых итогах пока рано, но, думаю, одиннадцатимесячные показатели уже позволяют Вам сделать прогноз с достаточной степенью точности.

— Да, финал предопределен. За одиннадцать месяцев освоено 32,3 миллиона рублей капитальных вложений при плане 31,2. 103 процента выполнения — таким примерно будет результат и по итогам года. Из этой суммы на строительно-монтажные работы (СМР) ушло 19 миллионов при плане 22,5, это 85 процентов к намеченному. Основных фондов введено в эксплуатацию 87 процентов, или 16,2 миллиона при плане 18,7.

— Интересно, темпы СМР сильно отстают от темпов освоения. Долгостроем этого не объяснишь. Значит, у вас где-то скапливаются запасы еще не установленного оборудования.

— Конечно. Ведь в капиталовложения входит и стоимость оборудования. Часто возникает ситуация, когда

ОБЪЕДИНЕНИЕ ДОЛЖНО ОБЪЕДИНЯТЬ

Из всех производственных отраслей строительная отрасль труднее всего приспосабливается к условиям рынка. Во-первых, это — затратная отрасль: живущая за счет госкапвложения, она сильнее других ощущает нашу финансовую бедность. Во-вторых, ее продукция такова, что ее не пустишь на бартерную сделку, отсюда — проблемы снабжения. В-третьих, цены растут столь быстро, что фактические расходы никак не укладываются в смету, и настоящая корректировка затрат приводит дополнительные трудности. Все это не может не сказаться на эффективности работы строителей. Эти и некоторые другие проблемы нашли отражение в интервью начальника стройобъединения В. Д. ХУДЯКОВА нашей газете.

объект недостроен, а оборудование для него уже приобретено. Подобная ситуация сложилась, например, в совхозе имени Ленина, на комплексе для крупного рогатого скота: в объект не вложено ни рубля, а оборудование для него уже есть.

— Тогда есть резон обратиться к причинам отставания по СМР.

— Причина проста: недостаточное финансирова-

Тепла, которым тепличный комбинат Каменского совхоза обеспечивается от котельной завода по обработке цветных металлов, постоянно не хватает. И беречь его помогает исправность теплотрассы. Охватывая все теплицы, эта трасса растянулась на десятки километров. Система довольно старая, поэтому порывы и утечки пара в ней не редкость. Впрочем, в последнее время потерь стало меньше. Четыре года обслуживает трассу газосварщик Николай Аркадьевич Васильев. Тепличники говорят, что за это время он буквально оживил не один километр отопительной системы.

Фото Г. Разницыной.



Презентация

Всем по «Дребезгам»

«Дребезги» — такое вот оригинальное, звонкое, веселое название у этой книги. Купить ее в свободной продаже сегодня почти невозможно, даже у фарцовщиков. Но всякий, кто пришел 18 декабря в ДК «Строитель» на презентацию книги Валерия Золотухина, мог сделать такое приобретение.

Книга стоит 15 рублей, и продавалась она только по предъявлению входного

билета на встречу с артистом, но очередь у книжного лотка не рассасывалась до самого начала концерта. Наверное, многие из покупателей рассчитывали на автограф автора.

Валерий Золотухин. Валерий Сергеевич. Не было в зрительном зале Дворца культуры человека, равнодушного к этому имени.

А если и был, то встреча наверняка изменила его отношение к артисту те-

атра на Таганке. Много и интересно рассказывал гость о Владимире Высоцком, о товарищах по театру и кино. Все это — с присутствием ему искрометным юмором. Звучали песни и стихи, был фрагмент из кинофильма и ответы на вопросы. И в автографы, конечно, были. Ну, как же без автографов, раз такая знаменитость приехала?

В. ЛУГОВОЙ.

к концу года со своей задачей справятся, а вот хозяйственным способом ожидается сдача всего 2,3 тысячи квадратных метров.

— Странно. Казалось бы, совхозы должны быть более всего заинтересованы в жилищном строительстве, но именно они-то и подводят.

— И крепко подводят. Не говорю о совхозе имени XXV съезда КПСС, «Мамино», Травянском, Каменском и некоторых других — там годовой план ввода жилья выполняется. Но вот совхоз «Россия» должен построить хозяйственным 2430 квадратных метров, сдачи не ожидается. В Бродовском намечено сдать 600 метров — будет ноль. В совхозе имени Ленина из 880 метров сдадут только 240. Эти совхозы и сорвали выполнение районной программы по строительству жилья на этот год.

— Вероятно, у них к тому были серьезные причины.

— Да в том-то и дело, что серьезных причин нет. Материалы в совхозы даны — строй. Но... Вот совхоз (Окончание на 2-й стр.)

100 СТРОК

Кооператив «Союз», созданный на базе кооператива «ППСМ», получил право заниматься торговельно-закупочной деятельностью. Добившись внесения в свой устав соответствующих дополнений, он может теперь закупать и продавать продовольственные и непродовольственные товары, продукцию производственно-технического назначения. Для этого намерен создать собственную торговую сеть.

x x x

29 человек недавно получили разрешение на строительство индивидуальных жилых домов. 18 застройщиков решили обосноваться в Мартюше. Есть и местные жители, но в основном из Каменска-Уральского. Из оставшихся одиннадцати лишь один захотел обосноваться в с. Покровском, остальные выбрали малые глухие деревушки — Гашенево, Комарова, Смолина, Молина. Пока все они живут в городе.

x x x

Ассоциация крестьянских хозяйств закупила удостоверения для руководителей крестьянских хозяйств. Красная книжечка стоит пять рублей. Главе хозяйства выделяется еще специальный талон районной администрации. Эти документы будут служить своеобразным удостоверением личности сельского предпринимателя.

x x x

23,6 тысячи рублей выделено районной администрацией для приобретения автомашины УАЗ-469. Деньги взяты из сверхоборотной кассовой наличности, образовавшейся в районе к началу этого года. Вопрос с укомплектованием администрации служебным транспортом до конца пока не решен.

x x x

С 1 января Новобитский клуб будет переименован в Дом культуры. Это не просто смена вывески. Вместе с ней меняется и штатное расписание. Дополнительно вводится ставка художественного руководителя. Новобитцы вправе теперь ожидать от коллектива своего ДК улучшения культурно-массовой работы.

x x x

Девять гектаров земель (два — сенокосов и семь — кустарников) изъято из землепользования совхоза «Мамино» в земельный фонд района. Они переданы Маминскому сельскому Совету. На них частники смогут пасти свой скот.

□ ЛИНИЯ СТРОЙКИ

ОБЪЕДИНЕНИЕ ДОЛЖНО ОБЪЕДИНЯТЬ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

«Россия». Там строительство хозспособом вели с помощью кооперативов. В прошлом году наставили коробок, а ныне кооперативы распались.

— Конечно, взяли основные объемы на выгодных работах...

— В том-то и дело. Во многих коробках даже полы настелили, штукатурку сделали, сантехнику смонтировали. А довести объект до сдачи—сейчас силы не хватает. И дирекция руки опустила. Подобная ситуация и в других отстающих хозяйствах.

— Мы еще ничего не сказали о промышленном строительстве.

— Здесь дела получше, но тоже не совсем. В той же «России» введена в действие столовая на 200 мест, строилась хозспособом. В Бродовском—склад минеральных удобрений, в совхозе имени Ленина—сильная траншея, на мясокомбинате—гараж на 60 машин, в совхозе имени XXV съезда КПСС—4860 квадратных метров теплиц. В целом программа промышленного строительства будет выполнена на 80 процентов. Не будут сданы из намеченных объектов склад минеральных удобрений в совхозе «Мамино», гараж в Покровском ДРСУ. Тут главная вина—субподрядчиков. Здание гаража, например, готово, но нет вентиляции. Хотя оборудование уже есть. Тянет резину ПМК «Каменск-агропромонтаж». Впрочем, этот объект, возможно, и удастся сдать к концу года.

— Надо полагать, и у вас, и у совхоза есть какие-то объективные причины невыполнения плана. Не хотелось бы вести частный разговор, вникать в ситуацию по каждому объекту. Поэтому вопрос несколько обобщенного плана: каковы, на Ваш взгляд, основные проблемы в сельском капитальном строительстве?

— Их много. Не секрет, что забастовка шахтеров привела к увеличению финансирования их социальных программ. А откуда деньги? От увеличения цены на их продукцию. Соответственно подорожали металл, техника, цемент, лес. На предприятиях, которые их выпускают, тоже увеличилась зарплата, расходы на социальные нужды, и тоже—за счет цен. Это увеличило стоимость строительства.

Раньше пятиэтажный дом обходился в 700-800 тысяч рублей, сейчас—под два миллиона. А у строителей тоже есть социальные нужды, им тоже надо повышать зарплату. Мы вынуждены увеличивать цены на свои услуги, а это ложится на плечи заказчика. Что делает совхоз? Он тоже поднимает цены на свою продукцию. Это как снежный ком: чем дальше, тем больше. Такова общая ситуация. Теперь о нас. В этом году все дополнительные затраты, связанные с увеличением цен, компенсировались из розского бюджета. Это 38 процентов от первоначальной стоимости. Но на следующий год такой компенсации уже не предусмотрено. Самостоятельно вы-

держать в этой конкурентной борьбе у нас могут только три совхоза—имени XXV съезда КПСС, Каменский и Сосновский. Что делать остальным? Трудно сейчас сказать. Решения правительства о дотации капитального строительства на 1992 год нет, будущее неизвестно. А нужда в строительстве осталась.

— Вы говорите, «будущее неизвестно». Но ведь есть возможность финансировать стройку за счет банковского кредита.

— Это крайняя мера. И неизвестно еще, будут ли эти кредиты. Мы сейчас составляем договор на следующий год. Но нет ясности ни по выделению средств, ни по представлению дотации.

— Хорошо, финансирование—одна проблема. Другие?

— Нарастает миграция рабочей силы. В объединении люди пока есть. Но в совхозах... Там же кооперативами строят. Где-то они добросовестно работают, но в большинстве—бесконтрольно. От этого страдает качество. Или, как в совхозе «Россия», идет рвачество. Я бы хотел собрать все строительные кооперативы в районе под крышей объединения.

— Вряд ли кооперативы согласятся терять хозяйственную, финансовую самостоятельность.

— А они и не потеряют. Заклучив с нами договор, они будут получать через нас строительные материалы, мы получим возможность усилить контроль за качеством. А в остальном они остались бы самостоятельными. У нас

ведь уже есть несколько кооперативов: «КПД», что работает в совхозе имени XXV съезда КПСС, «СМ-3» из «Мамино». Нам важно добиться, чтобы кооперативы не снимали сливки, а вели объект от нуля до ключа. Это будет честно. Но именно этой честности и боятся самодельные строители.

— Итак, объединение кооперативов. Еще?

— Наше объединение относится к «Нечернозем-агропромстрой» РСФСР. Еще два объединения области входят в эту организацию—«Свердловскагропромстрой» и «Свердловскагросельстрой». Областной агрокомитет, наделенный полномочиями распределять материально-технические ресурсы, держал строителей в кабале. Техника в агрокомитет приходила на область, там ее делили без учета потребностей строителей, отдавая предпочтения совхозам (совхозы могут дать взятку—будем называть вещи своими именами—мясом, у строителей такой возможности нет). В итоге за три последних года наше объединение не получило ни одного крана, бульдозера. Эту технику направляли в район, но она оседала в совхозах. И до тех пор, пока такая система будет существовать, ситуация не изменится.

— И последнее. Ваши планы на будущее?

— О каких-то цифрах говорить пока рано. Одно скажу: объединение не намерено снижать темпы строительства, особенно жилья. Возможен и рост по этой позиции. Будет трудно, не спорю. Но если выход искать сообща, его можно найти.

Вел интервью
В. ГАРИЧЕВ.

□ ПОДЕЛЮСЬ ОПЫТОМ

Не секрет, что многие папы и мамы относятся к школе настороженно, бывают в ее стенах редко—в основном на родительских собраниях или по приглашению администрации. Увидев входящего в дом учителя, они теряются в догадках: что же это наш сорванец опять натворил? Очень редко родители айдят в педагоге своего коллегу, воспитателя их ребенка, ощущают себя, классного руководителя и детей как бы единой семьей, в которой нет деления на плохих и хороших, способных и бездарей. Почему? Беда в том, что средняя советская школа больше приспособлена обучать, нежели воспитывать просто общаться. Но все же, несмотря на консерватизм сложившейся за 74 года системы, образование и воспитание постепенно эволюционируют. Привычное уступает место новому. И, спустя время, начинают приносить свои плоды. Сегодня на эту тему размышляет руководитель шестого класса Покровской средней школы А. Б. ПЕРШИНА.

Как хорошо быть вместе

— Идея сблизить учеников и родителей возникла давно. Постепенно она обрела свои очертания. В этом году я решила претворить задуманное в жизнь. На родительском собрании, состоявшемся в сентябре, предложила папам и мамам своих шестиклассников совместные праздники. Родители с радостью откликнулись. Решили, что участвовать в их подготовке, проведении будут все семьи по очереди, а их в классе 24.

Сентябрьский вечер готовили Зинковские, Аввакумовы, Гусевы. Сообща сочинили сценарий, раздали задания всем участникам. Праздника ждали с нетерпением: и потому, что первый раз проводили его, и просто из интереса. Наконец этот день наступил. Принесены самовары, варенье, пироги и торты. Накрыты столы. В классе празднично и уютно. Каждый ребенок пришел с осенним букетом, глаза разбегались от многоцветья. Царило общее волнение. Думали, а вдруг не получится? Как потом оказалось, переживали напрасно.

Гвоздем программы стало представление семей. Рома Зинковский, например, рассказал о маме с папой, о себе и брате. Он даже оформил фото-газету, назвав ее «папа, мама, Женя, я—вот и вся моя семья». Показал гостям книгу «Парни», в которой написано о его папе, В. А. Зинковском. До этого вечера никто из Роминых одноклассников даже не знал, что Виталий Алексеевич имеет столько наград. Немало интересного рассказали о своих родителях Марина Аввакумова и Денис Гусев. Ребятам понравилось. Ну, скажите, где еще они смогли бы узнать столько о своих одноклассниках, их мамах и папах? Нигде.

Затем папы, мамы и дети вместе участвовали в эстафете с мячом, перетягивании каната и т. д. Наверное, многие из них делали это впервые. Было видно, что каждая семья хотела победить. Глаза ребят и взрослых горели азартом. Конечно, были проигравшие, но праздник получился интересным. Помимо конкурсов—на лучшее сочинение об осени, на самый оригинальный букет—все с удовольствием поиграли в «Поле чудес».

После всяческих волнений каждый ощутил, что изрядно проголодался и... последовало приглашение к столу.

Дымилась самовары, ароматно пахла печенье и торты, душистый чай. Мальчишки и девчонки в первые минуты норовили положить для себя кусок повкуснее, не обращая никакого внимания на своего соседа. Выручили родители: отношением друг к другу они демонстрировали ребятам, как следует вести себя в гостях. Постепенно шероховатости в поведении детей сгладились.

Завершился семейный праздник танцевальной программой. Сначала мальчишки жались по углам, но, глядя на танцующих мам, тоже встали в круг. С девочками же таких проблем не возникло.

После окончания вечера я поговорила с родителями и детьми, стоит ли проводить подобные мероприятия. Решение оказалось на удивление единодушным: стоит. Семьи Ловиловых, Хмелевых и Першиных взяли организацию второй праздник.

С тех пор прошло два с лишним месяца. Позади остались вечера, посвященные семье, приюде родного края. Могу сказать, что они запомнились и родителям, и детям.

...Когда задаю себе вопрос, правильно ли поступила, предложив такую форму работы, все больше склоняюсь к утвердительному мнению. За эти месяцы и родители, и дети раскрылись друг перед другом с неожиданной стороны. Многие даже не подозревали, сколько вокруг интересных людей, сколько пользы от общения взрослых и ребят. К примеру, почти все научились танцевать, а мальчишки ухаживать за девочками, вести непринужденную беседу. К каждому вечеру мамам, папам и детям приходилось готовиться сообща—придумывать, фантазировать, сочинять и рисовать. И в родителях, и в ребятах я почувствовала просыпающуюся гордость за свою семью, друг за друга. Праздники стали еще одной тропинкой для установления взаимопонимания между членами семей. Сейчас это просто необходимо.

Долгое время мы видели в родителях прежде всего «объект» воспитательного воздействия. А они еще и «орудие», благодаря которому их ребенок становится лучше, добрее, внимательнее и к себе, и к другим.

Записала
Е. ШЕРЕМЕТ.

□ НУ И НУ!

Какая мать вынесет!

С наступлением зимы для наших детей начинаются мучения. В Пироговском совхозе четыре автобуса, а детей в школу вовремя не привозят. Они приходят на остановку к восьми часам, а автобус приезжает где-то десять минут девятого. До школы не доходит, а останавливается у центральной конторы совхоза. Пока ребята дойдут,

разденутся—половина первого урока уже прошла. И так каждый день. А то и вообще детей не везут. Вот 27 ноября они мерзли на остановке до девяти часов, ни одного автобуса так и не было.

Из школы же домой детей не возят совсем. И тянутся они, бедные, по всей дороге. Домой приходят в четыре часа вечера, когда

совсем уже темно.

На каждом родительском собрании про это говорят, и все бесполезно. Водители оставляют автобус на ночь у себя возле дома, а утром не могут завестись их, вот и опаздывают дети.

Очень просим вас обратиться через газету к руководству нашего совхоза,

попросить их решить вопрос о перевозке детей. Ведь школьная столовая зачастую не работает, и ребята остаются голодными до четырех часов вечера. Какая мать это вынесет!

Л. ЗЫРЯНОВА,
и другие. Всего пять подписей.
С. Пирогово.

□ СКОРО НОВЫЙ ГОД

Букет для вас

Указ Петра I «О праздновании и в знак доброго начинания и нового столетнего века поздравлять друг друга... с Новым годом». «По знатным и проезжим улицам у ворот и домов учинить стрелбу из небольших пушечек и ружей, пускать ракеты сколько у кого случится, и зажигать огни, а людям скудным каждому хотя бы по древцу или ветви на ворота или над хранилищем своей поставив».

Так живет эта традиция уже более 290 лет. И нет,

кажется, радостней и прекрасней праздника—с представлениями, подарками, новогодней елкой и сказочными городками.

Только у работников лесного хозяйства сжимается сердце: вырубается десятки тысяч деревьев. Особенно больно видеть их после праздника, когда они валяются во дворах, убогие, никому не нужные недавние красавицы.

Но традиции не отменишь и не запретишь. Мы будем заготавливать новогодние ели и букеты, и вы сможете их приобрести в магазинах города.

от предприятий, организаций и детских учреждений. Заготовка елок и букетов производится в порядке рубок ухода за лесом, за счет прорубки квартальных просек, расчистки линий электропередач.

Самовольная рубка категорически запрещена! В соответствии с действующими законодательствами организации и граждане, виновные в незаконной порубке, возмещают ущерб, причиненный лесному хозяйству. Так, штраф за одну срубленную самовольно елочку от 22 до 100 рублей. Приобретайте синтетичес-

кие елки. Они с успехом заменят вам настоящие. Если не найдете синтетической елки, покупайте букеты из хвойных веток. А порадоваться лесной красавице выйдите на улицу, в каждом районе города будет стоять «украшенное дерево» в сказочном городке.

Давайте сохраним традиции и побережем зеленые массивы нашего города. Они нам еще пригодятся.

В. КУЗИНА,
лесничий городского лесничества.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Мороз по коже

В воскресенье, 15 октября, большая часть Мартюша осталась без отопления. Говорят, где-то произошла авария. Аварию со временем устранили, в конце концов это мелочь, не мелочь — другое. Никто не поручится, что через день-другой не произойдет очередного ЧП.

В который раз за последние полгода говорим мы о Мартюшевском отоплении! Язык устал, бумага не выдерживает. А начальство мартюшевское дюжигит: ничего ему не делается.

С марта говорим о мерах по наведению порядка в этом вопросе. Тогда было принято соответствующее решение райисполкома. Но это только в стихах говорится: «Я планов наших люблю громадь». Никто этих планов не любит. Если бы ответственным за выполнение был один, любил бы не любил, а выполнять надо. А когда ответственных много? Тут всегда есть возможность свалить на соседа. И валят, всеми правдами и неправдами. Малому предприятию «Энергосервис» и стройобъединению АПК «Урал» нужно было реконструировать теплосети. Работа и по сей день не закончена. Причины? Да сколько угодно. Финансирование долевого, а каждое предприятие считает деньги. От непосредственных исполнителей работ и в самом деле почти ничего не зависит. ПМК-1 внесла свой пай практически работами.

министрации, ПМК «Каменскагропромонтаж», кооператива ППСМ, но все равно 267 тысяч рублей, требуемых для окончания реконструкции котельной и теплосети, не набирается. Как тут работать? На что надеяться?

Конечно, неплательщиков понять можно: у них финансовые трудности, рынок всасывает все резервы.

Только от понимания этой ситуации никому теплее не становится. Исполком знал об этих трудностях, когда в марте принимал решение о долевым финансировании, знает об этом районная администрация и сейчас. И все же настаивает на выполнении: финансовые беды предприятий — ничто в сравнении с бедами замерзающих детсадов, школы, больницы, тысячи семей в холодных квартирах. И у администрации есть возможность настоять на своем.

Статья 87 закона о самоуправлении предусматривает штраф за невыполнение решения местной администрации от 500 до 5000 рублей. Жалко отдавать паевой взнос, но дойдет дело до суда — кроме взноса, придется и штраф платить. А до суда уже дошло. На последнем заседании райисполком принял решение о возбуждении административного дела за невыполнение мартюшевского (1991 г.) решения о передаче его в народный суд. Правосудие назовет конкретных виновников, а сегодняшняя ситуация с теплом в Мартюше будет оправданием самому строгому решению.

В. ИВАНОВ.

Приглашает

«Родник»

Дорогая редакция! Я пишу с берегов Западной Двины сразу же, как побывал (в ноябре) в городе Каменске-Уральском. Не могу забыть его гостеприимных жителей, оригинальной для сердца белоруса природы.

Писали бы мы почаще письма, ездили в гости — и не было бы межличностных конфликтов.

Приезжайте в край синеватых озер Витебщины, сливающихся с небом Родины. В Витебске вас встретит клуб «Родник», объединяющий энтузиастов природы и путешественников из многих уголков распадающейся Отчизны. Вас угостят драниками из бульбы, витебским чаем.

Белая Русь — край партизанских сосен-сестер и плачущих вдов-берез, что поведуют своим гостям, как в Витебске, известном миру с 974 года, 26 июня 1944 г. — в день освобождения — уцелело всего 118 жителей.

А сегодня 400-тысячный Витебск — уютный дом для людей свыше 80 национальностей.

Кто желает записаться в «Родник», пишите: 210004, г. Витебск — 4, ул. М. Горького, д. 25, кв. 8, КОРНЕЛЮКУ К. С.

Родниковцы — не многообещающие политики, а надежные друзья, что напоят свежей водой и не дадут захлебнуться.

С уважением
КОНСТАНТИН СТЕПАНОВИЧ КОРНЕЛЮК,
член клуба «Родник».

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Сверяем часы по автобусу.

На рейсовом автобусе 103-го маршрута водителем работает Михаил Негодов, прекрасно работает. После каждого рейса проводит в салоне влажную уборку, проветривает салон, поддерживает нужную температуру. А как он ведет машину! Едет плавно, объезжает каждую рытвину или бугор на дороге. Пассажиры чувствуют на себе его внимание. Пожилым и женщинам с детьми предоставляется возможность первым занять места для сидения, для молодых открывается вторая дверь. В обращении Негодов вежлив, в требованиях корректен. Никто из пассажиров не позволяет себе ездить без билета: при выходе водитель проверяет их. А если кто-то не успел купить билет в кассе, водитель произведет расчет сам, обязательно даст билет. Высокая культура труда проявляется и в бережном отношении к машине: перегрузок нет, техходы проводятся регулярно, потому и поломок в рейсах не бывает. Очень строго соблюдает М. Негодов график движения. Мы, жители п. Новый Быт, сверяем по своему автобусу часы.

В. КОРЕЛИНА.

Разнесчастные мы люди

Пишут вам и просят у вас помощи разнесчастные жители д. Крайчикова. Хотели писать главе администрации района, но к нему наше послание может и не попасть. Так что вся надежда на вас.

Беда наша в том, что мы фактически не имеем никакой связи с внешним миром. Телефон у нас давно не работает. А что такое телефон для деревни, в которой половина жителей — люди преклонного возраста? Мы не имеем возможности вызвать «скорую помощь», дозвониться до милиции или пожарной, а ведь у нас даже средств пожаротушения нет никаких.

Нет до нас и автобусного сообщения. До ближайшей автобусной остановки девять километров, вот и добираться кто на чем. Нам и нужно-то хотя бы два рейса — утром и вечером. Дорога до нас есть. Хотя и не асфальт, но вполне проезжая, особенно для малых автобусов марки ПАЗ. Чистить дорогу мог бы и совхоз, ведь и ему она нужна не меньше. Да и телефонную связь наладить не сложно: во время последних выборов она работала исправно.

По поручению крайчиковцев В. ТАУШКАНОВ.

КУЛЬТУРА СЕЛА

Не только о колдуньях

Окружили животноводы заведующую библиотекой. Чем же это Нина Михайловна их увлекла? Да рассказом об интересных статьях в новых журналах. На все вкусы можно найти. Нынче у многих на уме предсказания да гадания. Пожалуй: читайте в «Технике — молодежи» о колдунье Иванке, а в «Советской женщине» — интервью с Тamarой Глобой. А кто интересуется жизнью разведчиков-шпионов, может взять журнал «Человек и закон» — «Пока живу, надеюсь» называется публикация.

Но, пожалуй, самые популярные сейчас материалы о ведении домашнего хозяйства, о саде-огороде. Практически все журналы находят для них место на своих страницах. И популярный «Семья и школа», и такой, казалось бы, сугубо технический, как «Сельский механизатор».

Расскажет Н. М. Мылтаева животноводам Новоисетской МТФ о поступивших новинках, а назавтра с журналами пойдет к овощеводам, а потом в стройцах. Такие встречи на производственных участках совхоза имени XXV съезда КПСС стали постоянными. Привыкли к ним люди. И заведующая сельской библиотекой испытывает потребность в подобном общении с читателями. И всегда радуется, когда потом приходят они в библиотеку и просят дать «тот самый журнал».

О. ЛИСТОВА.



ОКНО В ПРИРОДУ

Жильцы зимнего леса

Трудно в зимнюю пору лесным обитателям. Короткий световой день уходит у них на поиск корма. А добыть его в это время непросто. И запасы истощились. Да и то, что было надежно припрятано, сейчас засыпано снегом — попробуй доберись.

Северные кочевники — свистители — пожаловали к нам неспроста. Нет, не северных лютых морозов испугались они. Им холода не страшны. Страшен голод. Значит, запасы рябины, боярышника в северных районах съедены. Вот и мигрируют они в поисках пищи по более южным районам.

Деловито мечется по сосняку белка. Обшаривает все укромные уголки. Вроде бы летом и запасы делала, а теперь везде пусто. Что подлаешь — лесной закон суров: кто нашел, тот и съел. Кто только не бывает в ее укромных местах: и вездесущие сороки, и пронзительно-нахальные сойки, и свои сородичи не прочь поживиться припасенным...

Придется вновь шелушить сосновые шишки. А этот корм скудноватый. Косули идут привычной тропой к заветной кормушке. Свежее сено для них полонижено, и венки развешены березовые. Здесь, в Колче-

данском охотохозяйстве, у них заботливый и добрый егерь — А. Гаврин. Он же охраняет животных от браконьеров. А если есть в лесу хозяин, то есть и порядок. Никогда не унывающий дятел спозаранку начинает свою барабанную трель. У него проблем с кормом нет. Только не ленись — любуйся.

Трудно зимой лесным обитателям. А до весны еще далеко. И долг хозяев леса, егерей, и наш долг — помочь им. Кормушки с кормом — спасение для братьев наших меньших.

А. ЛЮКШИН.

Здоровья тем, кто лечит

Не кому-нибудь хочу я пожелать здоровья, а тем, кто охраняет наше с вами здоровье. — врачам Покровской больницы. 9 октября нашей маме стало плохо, и мы вызвали «скорую помощь». Приехала врач Инга Владимировна Золотарева. Она приложила все усилия для спасения нашей мамы и не уехала до тех пор, пока не привела ее в сознание, не убедилась, что ей стало лучше.

А, уезжая, сделала для себя пометку, чтоб на следующий день опять прислать «скорую помощь».

Мы так благодарны Инге Владимировне, всем врачам и медперсоналу за чуткое, внимательное отношение к людям. Крепкого здоровья им и успехов в нелегком труде.

В. ЯЛУНИНА.

Печка «кушать» хочет

Может, вы поможете в одном очень большом деле. А заключается оно вот в чем. Я пенсионерка, живу на ст. Колчедан. Выписала дров на заводе ЖБК, девять кубометров, по 29 рублей за куб. Да еще за доставку 48 рублей отдала. Но, увы, дров до сих пор нет. Писала, предупреждала, что, как падет снег, у нас дороги не будет. Ходила лично к директору завода т. Симонову. Тот обещал привезти в среду, 20 ноября. И вот сегодня опять среда, не знаю уж какая по счету, а вместо дров одни обещания. Так где же, спрашивается, т. Симонов, ваше милосердие, сострадание к старым? Ведь печка-то каждый день «кушать» хочет. Пока не было снега, ходила в лес. Вязанку принесу, перебысь. Но ведь всему свое время: пал снег, и хворосту нет. Вот и стоит печка холодная. Скажите, т. Симонов, сколько еще ждать? Или идти к вам в кабинет пошевелить? Я старая, 72 года. Мне тепла хочется. А воровать дрова у соседей я не способна.

Л. ХОМУТОВА.

ст. Колчедан

ПОНЕДЕЛЬНИК

23 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро».

8.35 «Вальс длиною в жизнь». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

10.45 «Много голосов—один мир». Народные сказки и притчи разных стран. «Ай полюс (Индонезия)».

10.50 Мультипликационные фильмы: «Кто расколет не былши», «Три синих-синих озера малинового цвета», «В синем море, в белой пене», «Ишь ты, масленница», «Ух ты, говорящая рыбка».

11.30 ТСН.

11.50 Программа Львовского телевидения.

12.30 Приглашение к музыке. Наши премьеры.

13.15 «Размышления у палитры». Документальный фильм.

13.40 «Вам это нужно?»

14.35 ТСН.

14.45 «Это было... было...»

15.00 «Вход в лабиринт». Пятисерийный художественный телефильм. 1-я серия.

16.15 «Детский час».

17.15 «Мир увлеченных».

17.30 ТСН.

17.45 «По законам рынка».

18.15 «Сердце не камень». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

20.30 Информационная программа.

21.05 «Новая студия» представляет премьеру фильма А. Габрилова «Мой друг—стучит».

22.50 Авторское телевидение.

23.05 «Пять плюс».

01.30 Фильм-концерт.

02.15 «Смерть под парусом». Телевизионный художественный телефильм. 1-я серия.

03.20 «Молитвы грешных».

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Время деловых людей».

9.45 «В мире животных».

10.30 Мультифильм. «Трагическая улеторра».

11.30 «Параллели».

12.00 «Отменный» крест Юрия Власова.

13.00 ПЕРЕДАЧИ ЦТ. Премьера документального телефильма «Моя фамилия».

13.30 «Всегда о русской культуре».

14.10 Фильм-концерт. «Марк Твен против». Художественный фильм.

14.20 Концерт.

ВТОРНИК

24 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро».

8.35 «Сердце не камень». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

10.50 Мультифильм.

11.00 Концерт.

11.30 ТСН.

11.50 «Детский час».

12.50 Концерт.

13.15 «Сибирь на экране». Киножурнал.

13.25 «Торговый ряд».

13.40 «Простор».

14.10 «Биржевые новости».

14.30 ТСН.

14.45 «Вход в лабиринт». Пятисерийный художественный телефильм. 2-я серия.

16.15 Детский музыкальный клуб. 17.00 «Вместе с чемпионами».

17.15 «Мир увлеченных».

17.30 ТСН.

17.45 «Простор» так. Мультипликационный фильм.

17.55 Студия «Антропоид» представляет...

18.10 «Прок-бизнес и политика».

18.55 Премьера художественного телефильма «451» по Брэдберри.

20.30 Информационная программа.

21.05 Политическое расследование. «Афганская за кулисами войны».

21.40 «Фронца судьбы, или С рождением Христа».

23.40 ТСН.

23.55 Авторали Париж—Триполи-Кейптаун.

00.35 Концерт артистов балета.

01.25 Мультипликационные фильмы для взрослых.

02.15 «Смерть под парусом». Телевизионный художественный телефильм. 2-я серия.

8.00 Утренняя гимнастика.

8.20, 8.50 Французский язык. 9.20 «Осьминожки».

9.30 «Пришальцы». Документальный фильм.

9.35 Авторские программы Т. Шах-Азизовой, В. Розов и его герон.

СРЕДА

25 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро».

8.35 «451» по Брэдберри. Художественный телефильм.

10.05 Детский музыкальный клуб.

10.50 Премьера документального телефильма «Вояджер».

11.00 Детский час (с уроком английского языка).

11.30 ТСН.

11.50 По следам МВД.

12.05 «Что? Где? Когда?».

12.30 «Блокнот».

12.55 «Партер».

13.25 «Биржевой пилот».

13.35 «Темемекста».

14.20 ТСН.

14.30 «Если вам за...».

15.15 «Вход в лабиринт». Пятисерийный художественный телефильм. 3-я серия.

16.30 «Космички».

16.30 «Детский час» (с уроком английского языка).

17.30 ТСН (с судопроизводством).

17.45 Премьера документального телефильма «Диванджая любовь».

18.40 «Политическое расследование». «Афганская за кулисами войны». Интервью Е. Г. Бончар.

19.05 Премьера художественного телефильма «Женщина: вариант судьбы».

20.30 Информационная программа.

21.05 «Кинжиги двора».

22.05 Концерт лауреатов конкурса им П. И. Чайковского.

23.40 ТСН.

23.55 Мультиальный прогноз. 00.15 «Звезда и лидер». Прелюдия. Всеобщего центра культурного сотрудничества.

01.15 «Молитвы грешных». Фильмы для взрослых.

8.00 Утренняя гимнастика.

8.20, 8.50 Французский язык. 9.20 «Осьминожки».

9.30 «Пришальцы». Документальный фильм.

9.35 Авторские программы Т. Шах-Азизовой, В. Розов и его герон.

ЧЕТВЕРГ

26 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро».

8.35 «Женщина: вариант судьбы». Художественный телефильм.

10.00 Премьера документального телефильма «Неня Неца».

10.30 «Детский час» (с уроком английского языка).

11.30 ТСН.

11.50 По следам МВД.

12.05 «Кинжиги двора».

13.05 «Простор».

13.35 «Блокнот».

13.55 «Темемекста».

14.30 ТСН (с судопроизводством).

14.45 Народные мелодии.

15.00 «Сегодня и тогда».

15.30 «Вход в лабиринт». Пятисерийный художественный телефильм. 4-я серия.

16.35 «Космички».

16.30 «Детский час» (с уроком английского языка).

17.30 ТСН (с судопроизводством).

17.45 Премьера документального телефильма «Диванджая любовь».

18.40 «Политическое расследование». «Афганская за кулисами войны». Интервью Е. Г. Бончар.

19.15 Премьера художественного телефильма «Женщина: вариант судьбы».

20.30 Информационная программа.

21.05 «Музыка в эфире».

22.05 Концерт лауреатов конкурса им П. И. Чайковского.

23.40 ТСН.

23.55 Мультиальный прогноз. 00.15 «Звезда и лидер». Прелюдия. Всеобщего центра культурного сотрудничества.

01.15 «Молитвы грешных». Фильмы для взрослых.

ПЯТНИЦА

27 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро».

8.35 «Женщина: вариант судьбы». Художественный телефильм.

9.50 «...До 16-ти и старше».

10.30 ТРИ встречи на Урале».

11.30 ТСН.

13.40 «Биржевые новости».

14.00 «Время».

14.30 ТСН (с судопроизводством).

14.45 Русские песни поэт Т. Петрова.

15.00 «Вход в лабиринт». Пятисерийный художественный телефильм. 5-я серия.

16.05 «На балу у Золушки».

17.05 Фильмы — призы XIV Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов в Саратове.

«Русская песня». О творчестве художника В. Борисова-Мусатова.

17.30 ТСН (с судопроизводством).

17.45 «Политическое расследование». «Афганская за кулисами войны». Интервью А. Н. Яковлева.

19.10 Вид представляет: «Получается», «Матгатор», «Музобоз подраивлет», «Шлю-биржа».

20.30 Вид представляет: «Получается», «Матгатор», «Музобоз подраивлет», «Шлю-биржа».

21.05 Вид представляет: «Получается», «Матгатор», «Музобоз подраивлет», «Шлю-биржа».

22.05 Вид представляет: «Получается», «Матгатор», «Музобоз подраивлет», «Шлю-биржа».

23.40 ТСН.

23.55 Вид представляет: «Получается», «Матгатор», «Музобоз подраивлет», «Шлю-биржа».

00.35 «Тем более что жизнь короткая такая...». Концерт с участием М. Муромова, Е. Самойловой, И. Отвечовой, В. Толкуновой, О. Газманова.

02.15 Концерт БСО под управлением В. Федосеева.

02.15 «Время деловых людей». Документальный телефильм о трагической судьбе М. Ю. Лермонтова.

02.15 Концерт Государственного академического русского народного оркестра им. Осипова.

8.00 Утренняя гимнастика.

8.20 Испанский язык. 1-й год обучения.

8.50 Испанский язык. 2-й год обучения.

9.15 «Алиса в стране чудес». Мультипликационный фильм.

СУББОТА

28 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Мультипликационные фильмы: «Девочка и дельфин», «Необыкновенный матч», «Неня Неца».

7.00 «Субботнее утро делового человека».

8.00 ТСН.

8.20 «Нам сад».

8.50 «Институт человека».

9.30 Утренняя развлекательная программа.

10.00 «Музыкальный южик».

10.30 «ЭХ». Экологическая хроника.

10.45 Видеоканал «Содружество».

12.00 «Центр».

12.45 Фильмы режиссера М. Календа, «Целна».

14.35 «Вдали».

15.20 «В мире сказок и приключений». «Двенадцать месяцев».

16.30 «Любовь с первого взгляда». День первый.

17.15 «Огонь».

18.30 Премьера многосерийного мультипликационного фильма «Племя Майя» (Германия—Австрия), 26-я серия.

19.00 «Кинофорум».

20.30 Информационная программа.

21.05 «Ангил в Крыму».

23.05 «Европа плюс».

00.05 ТСН.

00.20 «Флинтка» — европейский брат «Оскар».

01.50 «Ночная феерия».

7.30 Утренняя гимнастика.

7.45 «Кавказ-револю». 8.30 Всесоюзное обозрение НРА.

9.00 Екатеринбург. Мультифильм «Песня тольчан».

9.10 «Личная жизнь».

10.00 Москва. «Не вали дурака». Документальный фильм о жизни русских на Аляске.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 «Спорт для всех».

8.00 ТСН.

8.15 ТРИ «Спортлото».

8.45 «С утра пораньше».

9.30 «На службе Отечеству».

10.10 «Утренняя звезда».

11.00 «Клуб путешественников».

11.50 «Нива». Программа для крестьян.

12.30 «Помоги себе сам».

13.15 «Под знаком ел».

14.30 «Новое поколение».

15.00 «Международная палочка».

16.30 «Много голосов—один мир». Народные сказки и притчи разных стран. «Почему крысы живут в дырах» (Ямайка).

16.35 «Любовь с первого взгляда». День второй.

17.15 «Данюга в прямом эфире».

18.00 Мультипликационные фильмы.

18.15 Презентация художественного телефильма «Городские подвиги».

Художественный фильм (США). «20.30 Информационная программа».

21.05 «Что? Где? Когда?».

22.20 «Парадиз-коктейль».

23.50 ТСН.

00.10 Концерт А. Диншва и АОРНИ под управлением Н. Некрасова.

7.30 «На зарюшку становись!».

7.45 Нижегородская элегия». О перло русского фотохудожника А. О. Корелина.

8.15 «Еще один мудрец».

8.40 «Лодки кино». «Юлия Солнцева: последние интервью».

9.45 «Воспоминания о детях». Фильм-интервью Г. Померанца и З. Минкина.

ПАМЯ

Индекс 53861

Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печатный лист.

Заказ 2718
Тираж 6523.

НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, коллектив редакции газеты «Пламя».

В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.

За текст рекламы несет ответственность рекламодатель.

Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радионформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

Редактор С. ТРОФИМОВ.